Geamelrik Olasilik (TMO?2)

Muhawrem Sahin

Ornelc Prablem
Koordinat sisteminde A(x,2) ve B(2,y)

noktalarr —-4<x<2 ve 2<y<4

araliklarinda olacak gekilde rastgele
seciliyor.

|AB| > 2 olmasi olasiligini bulunuz.
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A noktalari [KM| uzerinde, B noktalari

[MN} {izerinde olacaktir.

[AB] dogru parcalarinin orta
noktalarinin geometrik vyeri x=-1,
XxX=2, y=2 ve y=23 dodrularinin

sinirladidi dikdort-gensel bolge olur.
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Uzunlugu 2 birim olan [AB| dogru

parca-larinin P orta noktalarinin M(2,2)

nokta-sindan uzakhgi 1 birim olur.
Demek ki; |AB|>2 iken [PM| > 1’ dir.
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Her P noktasi belirli bir {A,B} nokta

cgiftine karsilik gelir.

Buna gore; |AB|>2 kosulunu saglayan
P noktalarinin secilmesi olayinin olasiligi
ile, bu kosulu saglayan {A,B} nokta

ciftlerinin secilmesi olayinin olasiligina
esit olacaktir.

Secilecek P noktalari, M(2,2) merkezli

ve 1 birim yaricapli cemberin disinda
kalmalidir.
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P noktalarinin geometrik yerinin alani
S = 3 birimdir.
|AB| > 2 kosulunu saglayan P noktalari-

nin bulundugu bolgenin alani ise
3-1.5.12 237 pirimdir.
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O halde; belirtildigi bicimde secilecek
{A,B} nokta giftleri igin, |AB|>2 olmas

olasiligi,
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olur.




